

仪式感满满，中小学生在迎花“第一课”

连日来，各地各学校结合自身实际，精心筹划，围绕爱国主义教育、传统文化熏陶、卫生知识宣传、交通安全知识普及等各出新招，为学生“扣好人生第一粒扣子”，帮助学生调节心理状态，从“假期模式”切换到“学习模式”。在新学期的起跑线上，“第一课”不仅是知识的传授，更是帮助学生树立正确的人生观、价值观的重要纽带，也为学生们的新学期之旅开启了一个美好的起点。



浙江长兴县：
开学第一课
快乐学非遗

下碇马灯是发源于浙江省湖州市长兴县的民间舞蹈，距今已有1450多年历史。浙江省湖州市长兴县开发区实验幼儿园结合课程生活化，将非遗融入学校教育，邀请非遗传承人进课堂，让孩子们近距离学习、体验、传承非遗技艺和中华优秀传统文化，厚植文化自信。8月29日，湖州市长兴县开发区实验幼儿园，孩子们在老师的指导下学习非遗下碇马灯，开启开学第一课。陈海伟摄



江西新余市：
军训上好开学“第一课”

新学期开学前夕，江西省新余市各中学组织开展高一新生军训，增强学生国防观念和爱国情怀，磨炼意志、锻炼身体，为新学期开学上好“第一课”。图为8月28日，新余市渝水二中高一新生在军训。廖海金摄



安徽天长市：
新学期开学第一课
禁毒教育护成长

在新学期开学之际，安徽省天长市公安局关工委联合公安局禁毒大队开展了“健康人生，绿色无毒”送法进校园活动，“禁毒辅导员”用通俗易懂的语言讲解毒品的种类和危害，并结合发生在身边的一些典型案例，以案说法、以案明法，教育引导同学们要警醒自己的行为，做一名知法、守法的好青年。图为8月28日，天长市工业学校的学生接受禁毒宣传教育。李炳旺 仲文进摄



贵州丹寨县：开学第一课 交警送安全

8月27日，贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县公安局交警大队结合中学生骑乘电动车上学的普遍现象，组织宣传民警走进辖区丹寨民族高级中学，向高三年级的同学们开展“开学第一课”道路交通安全宣传，宣传民警通过播放中学生违法骑乘摩托车、电动车、不戴安全头盔等引发的道路交通事故，同时，向同学们发放宣传单页，面对面讲解交通安全常识，让学生们知晓参与交通行为中存在的安全隐患，做到“知危险、会避险”，保护自身交通安全，全面点亮师生“平安上学路”。陆德华摄



新疆生产建设兵团第七师：新学期第一课“手卫生教育”

8月27日，新疆生产建设兵团第七师一二六团医院组织医务人员走进学校，为同学们送上新学期第一课“手卫生教育”，医生通过“现场讲解+演示”的方式讲解七步洗手法等卫生健康常识，引导同学们提高手卫生意识，提升预防传染病自我防护能力。图为当日，在小课堂上，小学生们在学习七步洗手法。成昕 吴强摄

宁夏永宁县：
开学第一课
探寻红色足迹
传承革命精神

8月27日上午，宁夏回族自治区银川市永宁县祥和社区组织辖区青少年参观永宁县全过程人民民主教育实践中心，开展“扣好人生第一粒扣子”开学第一课主题活动，共同走进历史的记忆，学习党的发展历程和英雄人物事迹，让红色基因厚植童心。张源摄

